

SPORTS

información deportiva de EL PUEBLO VASCO de bilbao

murmillos

En nuestro generoso derroche de iniciativas y proyectos ¡quién importa uno más...?

Aquí va:
Proponemos la creación de un "museo del fútbol" en el que tengan cobijo desde el "traje de mujer" que empleó Hilario para evadirse de Las Palmas hasta el balón "firmado" con que se jugó en Ambres el partido contra Dinamarca.

Y más...
Ahora mismo, el árbitro Esteban ha enviado a la Nacional, como prueba de convicción, su cronómetro precintado, señalando la hora en que terminaba el partido de Las Corts, segundos antes de que se marcase el gol del empate por los iruneses.

También ese cronómetro "histórico" debe quedar en el museo.

Y el silbato de Vallana...

Porque Vallana, seguro de la sencillez de su artefacto, ha ofrecido remitirlo a Madrid para que los directivos "hagan la prueba".

Una prueba curiosa, sin duda.

Habrá que ver al señor Cabot probando y testificando la sonoridad. Pues bien. Eso sí, también debe quedar en el museo.

Los que estuvieron en Ibaiondo el domingo, solazándose con el "concierto" que dio el árbitro Sanchis Orduna, me sugieren la idea de que es digno del "museo" a que aludo, el "moquero" con que el valenciano envolvía su reloj.

Meticuloso, circunspecto, el señor Sanchis Orduna sacaba siempre el cronómetro envuelto en pañales. Se cree que el aparato de medir el tiempo del valenciano no era de oro.

Antes del partido lo había frotado bien, después de "echarle alieno", y no quería tocarlo con los dedos, para que no perdiera su brillo, y pareciese aurífero, aumentando el prestigio del juez.

Al museo ese pañuelo...

Lo recordarán ustedes...
Cuando el Madrid empató por segunda vez en San Mamés, un "hinchazo" de los de autobús con solido a la afición bilbaína, se arrojó al campo a abrazar a Olivares. Al regresar a su asiento hizo telegrafía "a dedo" al público, exigiendo un telegrama que no podemos reproducir.

Este "hinchazo" tan expresivo y tan telegrafoista era nada menos que un árbitro de la región Centro. ¡Pardiez!...

S se le ha castigado a seis meses de inhabilitación.

Por lo visto se cree que en seis meses olvidaría la telegrafía expresiva. Sin embargo, hay confidencias que permiten confiar en que el Comité Nacional de Árbitros disienta.

Un hombre que no es capaz de frenar sus impulsos y que, además, sabe hacer esas cosas, no puede ser árbitro.

A perpetuidad...

Por menos han deportado a muchos.

Yo reconozco que es demasiado hablar de cosas del fútbol central.

Pero hay asunto...

Veréis.

El árbitro Arribas, el del "ofside" de Ibaiondo, que tan grato le era al Madrid entonces, hizo constar en el acta del partido de Chamartín, que del público se habían arrojado piedras y almohadillas.

Pobre Arribas...

Se la ha ganado usted. Si arrojaron eso, como si le euegan a usted del palo de la bandera, lo discreto es callarse.

Del Madrid, ni pío...

Otra... ¿Qué queréis que yo le haga?

La Federación Centro ha decidido que el jugador Pacheco, denunciado por su club, es efectivamente profesional.

Bueno...

Pero ha decidido además que, pese al claro delito del club, Pacheco quede adscrito al Castilla, en situación de retendo.

Y el Castilla podrá trasferirlo a quien mejor lo pague.

Y quien mejor para es el Madrid. Y... ¡está claro!

Pues nada más.

Se atribuyen estas palabras al señor presidente del ex Real Madrid:

...y ha llegado la hora de defender al Madrid contra todos.

Ya lo saben "todos".

Mañana, más...

PIVOL.

ATHLETIC-IRUN

No jugará Gorostiza, y le sustituirá Felipés

Se confirman nuestras noticias, respecto de la lesión del famoso "Bala Roja". Tiene un tobillo enyesado y necesita reposo durante algunas semanas. Por tanto, no se alineará el domingo contra el Irún, sustituyéndole Felipés, actualmente en plena forma, a juzgar por lo que vimos en Mendiola.

A propósito de Felipés...

Hay que destacar el mérito de este muchacho modestísimo que desde hace unas temporadas viene siendo el solo el sustituto de Ramón Lafuente y Gorostiza o supliendo indistintamente a uno y a otro en sus difíciles puestos y sustituyéndoles, además, dignamente.

El caso de los suplentes del Athletic es digno de tenerse en cuenta. Monati, back, lo mismo suple a Castellanos que a Urquiza, y Petrenas, medio, tan pronto juega en la derecha como en la izquierda y en ambos lados magníficamente. En cuanto a Luis Uribe, medio o delantero tantas veces, y siempre eficazmente, nada hay que decir.

Cuando vanios a hacer el homenaje que merece el "reservado del Athletic integrado por Ispizua, Moronati, Petrenas, Uribe, Felipés..."

Elos cinco, que en cualquier equipo de España tendrían puesto, son la salvaguardia del club en esta ola de enfermedades y lesiones que invaden al Athletic. Por lo menos a cualquiera de estos cinco cuando se alineen con el "primeros" hay que guardarse una consideración especial.

RODRIGO G. PINTO

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Sla. Agueda, ha establecido la consulta particular diariamente de 8 a 6 M. del Puerto, 9 Tel. 15.000.

ARTE Y DEPORTE

Una caricatura de Muguerza

El dibujante "Pisarrín" ha expuesto en Artistas Vascos una caricatura del medio-centro del Athletic, José Muguerza, que es un acierto más del artista.

Hace tiempo conocíamos la devoción de "Pisarrín" por el gran jugador del Athletic y tenemos noticias de que trabaja con gran cariño en la obra pictórica.

Pero pese a estos antecedentes y al gran concepto que tenemos del arte deportivo del dibujante bilbaíno, la obra expuesta nos ha sorprendido extraordinariamente por la finura de su trazo, por el gran parecido y el sentido humorístico que la impregna.

Sin duda, atodo Bilbao ha de desfilar por la exposición, y a fe que la obra lo merece.

PELOTA

EN EL EUSKALDUNA

Jugaron ayer Argotia y Ramos II, contra Argarate y Echevarría. Estos últimos se apuntaron los dos primeros tantos, cosa que animó a los "inteligentes" para elegirlos como favoritos. No habían contado sin embargo con brío, poder y entusiasmo de la pareja de Marquina, que inmediatamente entró en juego con una actuación arrrolladora. Argotia y Ramos tuvieron una gran tarde y llegaron a la meta dominando siempre y fácilmente.

Tampoco ofreció interés el segundo encuentro, a cesta, en el que Manjarrés y Rementeria, que jugaron mucho, ganaron de calle a Vega y Azumendi.

CAMPEONATO DE VIZCAYA AMATEUR

El próximo domingo la mañana, en el Club Deportivo, terminarán las primeras semifinales del campeonato de Vizcaya amateur.

Los partidos que han de celebrarse ese día son los siguientes:

Primeros entre los representantes de Mengoa, Mintegui y Lejona contra los de Zahalbide, Bartolomé y Montes.

Segundo, Bilbao y Uribe campeones del Club Deportivo contra Rementería y Elguzabal, de Abando.

En el intermedio de este partido se celebrará uno a paña, de amateurs contra profesionales, para resolver cierto desafío.

Jugarán los amateurs Garagorri y J. R. Basterra, contra Chistau II y Zornozta.

DESDE MADRID

¿Se disputará en Bilbao la próxima Olimpiada?

Para EL PUEBLO VASCO

pre buen humor y es posible que se les ocurra decir algo parecido a esto:

"Muy bien, no llevaremos vino. Pero en todo caso, juramos por el honor de nuestros mayores que tampoco beberemos bebidas americanas, porque no nos gusta ni el agua de colonia, ni el "flit", ni el virófago, ni el barniz de madera. Muy bien, no llevaremos vino. Porque no queremos que la escuadra americana del Atlántico, reforzada con algunas unidades de la del Pacífico, se moleste. Pero pediremos a los altos poderes deportivos que, en lo sucesivo, se establezcan dobles listas para los records olímpicos y para los records con vino y sin vino, o no hay justicia sobre la tierra".

Todavía no se sabe bien en qué parte del globo se celebrarán los próximos Juegos Olímpicos. He oído una oportunidad para Bilbao. Bilbao debe reclamar esta organización, aprovechándose un poco del disgusto que puede haber causado Norteamérica con su falta de decisión.

¿Por qué no se inicia ya una activa propaganda cerca de Francia, que "sería sensible" a los ofrecimientos serios de Bilbao? ¿Por qué no se habla de la Alhondiga y de la calle de Somera? ¿Por qué no se forma, rápidamente, un orfeón que se traslade a París con el "Boga, boga?" ¿Por qué no se garantiza seriamente que nadie recuerda que un bilbaíno haya pedido nunca gasosa o café con leche para regalar su "villagodio"? ¿Por qué?

J. MIQUELARENA

Campo de San Mamés

EL DOMINGO, DIA 21, a las TRES Y MEDIA de la tarde,

ATHLETIC-IRUN

-n partido de Campeonato de Liga. General, 2.50.

Preferencia, 5. Tribuna, 10. Taquilla en el Club, mañana sábado, de seis y media a nueve.

EN GUERNICA

Racing de Sestao-Guernica

Este partido de campeonato que tiene un grandísimo interés para ambos equipos, para escapar de la fatídica cola del grupo B presente, se juega el próximo domingo en el campo de Zubigorri. A las cuatro de la tarde, para el que existe gran animación, entre los aficionados guerniqueses, ansiosos de ver actuar a su equipo que desde hace algún tiempo no ha jugado en Guernica. Por ello y unido al aliciente que tiene el partido, es de augurar que el campo de Zubigorri registre una gran entrada.

PUREZA

de

TONO

CAMPIONATO DE VIZCAYA

AMATEUR

AMATEUR